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Péntek, 1920. julius 9

A MOVE, második kon­
gresszusa.

Budapest, julius 8. A MOVE, má­
sodik országos tanácskozása ma dól- 
elMt 10 órakor kezdődött. Gombos 
Gyula a MOVE, elnöke beszédet 
mondott. A külpolitikai helyzet bi­
zonytalan és éppen ezért minden 
erőnket össze keli gyűjtenünk, hogy 
Kelet Európa szerepébe beilleszted 
hessünk Javasolta, hogy közéletünk 
kiválóságai közül elnöki tanácsot 
alakítsanak. Egyhangúlag elfogadták. 
Ezután Zadravecz István püspök a 
helységet szentelte fel. A tanács 
ülés azzal a bizalmatlansági határo­
zattal foglalkozott, amelyet & MOVE, 
vasmegye alosztálya fogadott el a 
budapesi elnöki osztállyal szemben,

Több, mint egy millió 
német katona van.

Spaa, julius 8. (Havas ügyn.) 
Hivatalosan közük: Lioyd Georg 
miniszterelnök válaszolt Seekt tábor­
nok expoxájára és kijelentette, hogy 
a felfegyverezett német katonák 
száma meghaladja az egy milliót. A 
szövetségesek nem engedhetik meg, 
hogy ez a veszedelmes és abnor­
mes helyzet még 15 évig tartson. A 
szövetségesek kormányai holnap reg­
gel kötik végleges határozataikat.

Stromfeld az ellenforra­
dalmi tisztekért.

Budapest, julius 8. A mai tárgya­
láson Wirth alezredes előadja, hogy 
Stromfeld a nem dolgozó polgárok 
ellen izgató beszédet mondott. A vé­
dő indítványát, hogy az alezredest 
és Reichpacher századost, ellentmon­
dó vallomásai miatt szembesitsék, el­
vetették. Szabó Pap Károly vezérkari 
őrnagy, Nagy Vilmos vezérkari szá 
zado3 után Schreiter László hadna­
gyot hallgatták ki, aki elmondotta, 
hogy Stromfeld többször »disznóknak, 
vörös banditáknak“ nevezte a ka­
tonatanács tagjait, A jászberényi, 
hatvani, ellenforadalomnak leverését 
megakadályozni igyekezett s a ludo* 
vikások sorsáról, amikor értesült, 
«irt, mint egy gyermek. Junius 21-én 
kimentek hozzá a népbiztosok, ak­
kor a tisztek kézigránátokat akartak 
bedobni a szobába, de mert Strom­
feld Is bent volt a szobában, nem 
hajtották végre.

Amikor erről Stromfeld értesült, 
azt mondotta:
T Helytelenül cselekedtetek, 

u&im, Miért kíméltetek ? Egy 
embernek szirénén kell elpusz- 
tulni a többiekért!

A tanú egyébként hangsúlyozza, 
®®gy Stromfeld sohasem engedte 
irtani az ellenforadalmár tiszteket. 
Mitán Ragály István, pénzügyőri 
f«6. n8 hogy amikor el-
™gta Stromfeldet, az a következőket 
mondta neki:

"7 Vagy lőjjőn agyon, vagy en­
tölen szabadon.

A tárgyalást, délután egy órakor 
holnapra halasztották.
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SlelMen felé 
fordul a pártok Bizalma.

Az uj kormány csak koalíciós alapon alakulhat 
meg. — A. dezignált minit zterelnők tanácskozá­

sai. — Pártvezérek a kormányzónál.
Budapest, julius 8. Tegnap este 

nem volt túlságosan barátságos a 
hangulat egyik kormányzópártban 
sem Bethlen István gráffal szemben. 
Mára azonban határozottan enyhült 
a hangulat. A pártok vezetői tudó 
másul vették, hogy bizonyos fontos 
tekintetek ma kétszeres súllyal kö­
vetelik, hogy az uj kormány szi­
lárd és egységes többségre tá­
maszkodj on és ezért ma már mind 
a két kormányzópártban nem tar­
tották kizártnak, hogy Bethlennek 
sikerül megteremteni az egységes 
kormányzópártot. Ma már nem is 
annyira vi uj többségi párt kérdé­
sébe». hanem ott vannak nehézségek, 
hogy az hogyan alakuljon meg.

Annak megalakításától nem zár­
kózik el Rubinok Gyula sem, aki 
erre vonatkozólag a következőket 
mondotta:

— Ma kétségtelenül van remény 
arra, hogy Bethlennek sikerülni 
fog az általa képviselt egységes 
kormányzópárt alapján egyezségre 
jntni. Ez azoktól a tárgyi feltéte­
lektől függ, amelyeket hoznia kell.

A kisgazdapártban ma délben az 
Általános politikai helyzetről bizal­
mas értekezlet volt, amelyen a 
párt több vezetője között részt vett 
Rubinok Gyula, Meskó Zoltán és 
Patacsi Dénes is. Ugyanekkor nagy­
atádi Szabó István lakásán szintén 
bizalmas értekezlet volt Bottlik 
József, Oail Gaszton, Kovács J. 
István, Berky Gyula és többek rész- 
vételével a földbirtokreform ügyében.

Budapest, Julius 8. Nagyatádi 
Szabó István ma délután kihallga­
táson jelent meg a kormányzónál és 
előterjesztette az ő földbirtokreform­
jának alapelveit. Valószínű, hogy eb­
ben az ügyben Rubinok Gjula is 
meghívást kap a kormányzóhoz. A 
kormányzó egyébként ma délben hosz- 
szasahb kihallgatáson fogadta Haller 
István kultuszminisztert, majd Sokoró- 
pátkai Szabó Istvánt.

Délután 4 órakor Prohászka Ot­
tokárt fogadta a kormányzó.

Bethlen István gróf ma délután 
kétszer kereste fel nagyatádi Szabót 
a közélelmezési minisztériumban és 
vele hosszasan tárgyalt.

Bethlen István gróf ma behatóan 
tárgyalt Bleyer Jakab nemzetiségi 
miniszterrel, Ernst Sándorral és Hal­
ler Istvánnal. Bethlen gróf tárgyald, 
sai kedvezően haladnak ; az eddigi 
eredményekről jelentést fog tenni a 
kormányzónak.

Budapest, Julius 8. A Pol. Tud. 
jelenti beavatott helyről, hogy a több­
ségi párt megalakításának gon­

dolatát elejtették. Az uj kormány 
csak koalíciós alapon alakulhat 
meg.

Budapest, julius 8 Bethlen István 
gróf ma este folytatta megbeszéléseit 
a pártok vezetőivel, a politikusokkal. 
Hét órakor a KNEP. körébe ment, 
ahol Prohászka Ottokárral, Rskovszky 
Istvánnal, Beniczky Ödönnel, Színre- 
csányi Györgvgyel, Vass Józseffel, 
Tury Bálával és Henez Károlylyal 
tárgyalt. Kilenc órakor a kisgazda­
pártban nagyatádi Szabó Istvánnal, 

í sokorópátkai Szabó Istvánnal és Gaál 
I Gasztcnnal folytatott megbeszéléseket, 
i Értesülésünk szerint Bethlen Ist- 
í van gróf beszámol a kormányzó• 
; nak az eddigi eredményakról, majd 
j Rubinek Gyulával tárgyai

{ Budapest, julius 8. A MTI. jelenti: 
I A KNEP ban ma értekezlet volt 
1 Halier István elnöklete melleit. Hal- 
I ler beszámolt audenciájáról s egyéb 

tárgyalásairól. Eszmecsere fejlődött 
ki ezután, hogy hajlandó e a párt az 
egységes kormányzópártba belépni ?

Az a vélsmény alakult ki, hogy a 
párt, mint eddig is, most is helyesli 
az egységes párt eszméjét, hajlandó 
a részvételre de csak ha az egész 
párt belép az uj alakulásba és ha a 
KNEP. eddigi programmja, iránya, 
színezete az uj pártban is érvénye­
sülhet. Az uj egységes pártnak vál­
lalni kell a teljes keresztény, nem­
zeti programm megvalósítását.

Budapest, julius 8. Értesülésünk 
szerint a válság két napon belül 
megoldódik, ha Bethlen István gróf 
vállalkozása sikerrel jár.

Loyd George a német 
viszonyokról.

Spaa, julius 8. A spaai konferen­
cia ma délután tartotta III. ülését. 
Seht tábornok előterjesztésére Né­
metországnak a hadianyag kiszol­
gáltatására egy évi, a csapatok lét­
számának leszállítására pedig egy és 
egy negyed évi határidőt adtak. A 
konferencián felszólalt Loyd George 
bírálva a német javaslatokat. Nem 
értem — mondotta, hogy a német 
kormány nem őt negyed évig, de öt 
hétig is tűri a mai viszonyokat, ame­
lyek a szomszédos államokat a bolse- 
vizmus veszedelmével fenyegetik ál­
landóan.

D'Annunzio elfoglalta 
Durazzót.

Waslngton, Julius 8. Páriából je- 
lenti, hogy D'Annunzio csapatai 
Durazzót megszállták.

Rubinok, olasz exportunk 
jövőjéről.

Budapest, julius 8. Rubinok
Gyula földművelésügyi miniszter a 
magyar lisztexportról, a várható 
termés feleslegről és a külföld érdek­
lődéséről így nyilatkozott: — Való 
igaz, hogy a külföld érdeklődik a 
magyar termés-felesleg iránt. Leg­
utóbb Ceruttival tárgyaltam, aki azt 
a kívánságát fejtette ki, hogy Olasz­
ország szeretné velünk újból meg­
kezdeni a gazdasági összeköttetést. 
Örülök, hogy olasz részről tör­
tént az első lépés. Mi szívesen 
adunk termésfölöslegttnkből főleg 
Olaszországnak és Olaszország szí­
vesen áll velünk szóba, mert olcsób­
ban tudja Magyarországból megsze­
rezni mindazokat amire szüksége van. 
Főleg állati termékekben: hús, 
szalámi sonka exportról lehet 
szó, de lisztről is, mert hála 
az Istennek lesz exportálni 
valónk elég. A spanyolokkal, 
franciákkal, hollandokkal is tárgya, 
lünk. Svájc régebben tárgyal velünk. 
A spanyol konzul aranyat akar fi 
zetiii. Körülbelül 2—S millió méter­
mázsa búza fölöslegre számíthatunk, 
azt lisztté felőrölve másfél, esetleg 
két millió mótermázsát exportálha­
tunk külföldre Én a lisztet Spanyol- 
országnak szeretném eladni. De 
természetesen a kormány a külföldi 
politikai helyzetet is mérlegelni fog­
ja akkor, amikor az export le­
bonyolításáról lesz sző.

Legyen a kivitel szabad, amelynél 
q-kint 100 korona lesz az illetéke a 
lisztnek. Ausztriával szemben fel­
vagyunk mentve minden kötelezett­
ség alól — és emelt hangon foly­
tatta a miniszter — hangsúlyozni kí­
vánom, hogy az az ország, amely el- 
redelte ellenünk a bojkottot, az ezzel 
azt bizonyította, hogy nincs miránk 
utalva. Tehát Ausztriának nem kell 
a terményfölöslegből semmi és nem 
is adunk semmit. Ha Ausztria nem 
ereszt be bennünket, mi nem viszünk 
be semmit, hisz kapva-kapnak Euró­
pában a mi termésfeleslegeinken. Ki­
vitelre kerülnek még állati termékek, 
bmgonya, bor. hüvelyes termékek, 
élőállatok és takarmány. Ezekből 
mindenüvé jut, tsak Ausztriába nem.

Földről irányítható repülő­
gép.

Washington, julius 8. Hampton 
Road városból tegnap felszállt egy 
repülőgép, amelyet a földről, anélkül, 
hogy vezetője ismerte volna a célt, 
radióiránytüvel az indulási helytől 
100 mértföldnyire horgonyvó .,Ohio“ 
nevű amerikai hadihajóra kormányoz­
tak. Lz az első ilynemű kísérlet 
nagyszerűen sikerült.

A görögök Kisázsiában.
PáriS, julius 8. A ,Matin" jelenti:

A görög csapatok Brnssa előtt állanak
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Miskolsz, 1920 julius 9.

Felekezetközi béke
hangja csendül meg a Királyhágón 
tú', kincses Kolozsvárról érkezett 
ama fairben, bogy a magyarság ottan 
felekezetközi egyetemet állít fel. A 
területi szétdaraboltság keserves kor. 
szakában, az elszakított történelmi 
nevezetességű evnporiumban, Erdély 
díszében lakó magyarság szive, fele- 
kezeire tekintet nélkül egy érzésben 
éa gondolatban dobi-ant össze.

A magyar kúltera és nemzeti 
eszme fenntartásának lángoló vágya 
árad ki ez elhatározásból és a nagy­
hírű tudósokkal büszkélkedett egye- 
temi város dicséretes öntudata fel­
emelő módon nyilatkozik meg benne. 
Cselekedetük erősiti a magyarság 
szebb jövőjébe vetett bitet és tar­
talmat ad a régi, nagy Magyarország 
eljövetelében bízó örökbecsű gondo 
latnak.

A Szamos menti erdélyi székváros­
ban az ősrégi ref. templom mellett 
elterülő egyetem évtizedeken át hir­
dette a magyarság kulturális fejlő­
dését. A magyar tudományos ölet 
felszentelt csarnokát most rom took 
szentségtelenitik meg és az eurépai 
hiiü tudósaink helyét kisebb román 
csillagok foglalták el.

Azt hihetnék, hogy ezzel Kolozsvár 
megszűnt kultúránk egyik kimagasló 
végvára lenni. Nem így történt. A 
magyarság fontos pozíciójának veszé­
lyeztetése egy csatasorba állította az 
ottani hitfelekezetef, katholikust, re 
formálást és zsidót egyaránt, hogy a 
kulturális vezetés kicsavart zászlója 
helyébe egy újat szenteljen fel. Tet­
ték ezt azzal a szándékkal, hogy a 
magyarság érdekében addig fogják 
lobogtatni, mig államunk szervei azt 
újból átvehetik.

A linzi béke határozmányaira hi­
vatkoztak összetartó felokezetek és 
ezen az alapon újból életre keltet­
ték a magyar egyetemet _ és az oly 
nagy jelentőségű egyetemi életet.

Amidőn ezt a fontos tényt re­
gisztráljuk, le kell szögeznünk, hogy 
az erdélyi középiskoláknak a magyar­
ság javára kifejtett tevékenysége 
szintén a felekezetközi munkálko­
dásnak tudható be.

így fest a helyzet Erdélyben, Má­
tyáskirály szülővárosában. Ennek a 
képnek visszatükröz-éseben meglát­
hatják az illetékesek, hogy odaát, a 
hol a magyarság bajban van, ho­
gyan vonják be a felekezeti össze­
tartásban rejlő erőt a magyarság 
szolgálatába. Láthatják, hogy a ha­
zafias magyar zsidóság értékes elem, 
melyre az ország újjáépítő munkájá­
ban, mint hasznos tényező számítani 
lehet.

Dehogy ezt a tevékenységet kifejt­
hesse, hogy nyugodtan foghas .on hozzá 
az elvállalt munkájához, nz igazság el­
vein felépülő, minden állampolgárral 
szemben egyformánméró kormány­
zatra, a magyar nemzeti állam kö­
vetelményeit respektáló egyéni hol- 
dogulhatásara, az Erdélyben kitünően 
bevált felekezetközi egyetértés kellő 
megszivleíésére lenne szükség ...

Angol flotta lövi a török 
állásokat.

Budapest, julius 8. A londoni 
„Daily Maily “ nak jelentik Konstan­
tinápolyból, hogy a törött forradalmi 
csapatok megszállották a Boszporus 
összes partjait, a szövetségesekkel 
szemben levő Bejrosz nevű helyisé­
get es ezután folytatták a lizrcot az 
angol és szövetséges csapatokkal to­
vább. Az angol flotta a harc meg­
kezdése után a törököd állasait lőtte 
Konstantinápoly a felkelők kezén van.

Síz üzlet világá€ót
Az egész világén fokozott munka 

folyik, kormány, parlament össze­
fogva a pénzügyi, gazdasági, szociá­
lis reformok egész soroiatát lépteti 
életbe és nálunk már két hete kor­
mány váLág van, szinte megoldhatat­
lan problémákkal. Államfinanciánk 
zavarokkal küzd, egy jó pénzügyi 
és adózási reform elodázhatatlan, 
ahelyett a zsidókérdést ráncigáiják 
elő, mint amitől az ország üdve függ. 
A magyar zsidóságot megtalálják itt 
később is, hu vaunak bűnei leszá­
molhatnak vele később is, de első­
sorban intézzék el azokat a kérdő* 
Beket, amelyek az ország létét vagy 
nemlétét jelenük ügy remiik előt­
tünk, mintha a történelmi Lengyel- 
ország szerepet cserélne és a „nye 
pozvolim“ lenne úrrá a magyar pár­
tok fölött.

*

~ A bojkottválság még egyre tart, 
bennünket kiéheztetni nem lehet. 
Aratás előtt állunk, sőt már benne 
is vagyunk, jó középtermésre van 
kilátásunk. Ennek dacára is pana­
szokat haliunk, kevés a motorbenzin

és nyersolaj. A kormány lekötött 
nagyobb benzin és nyersolajmeny- 
uyiséget a kellő időben, de az áru 
nem jöhet be. Sötét gondok, mi lesz 

i a csópléssel. A kormányválság szó- 
\ ro an összefügg ezzel a kérdéssel is, 
I meg kell oldani gyorsan, hogy dol- 
I gozhassunk a bojkott válság megszt- 
í nésén, hogy terményeinket betaka- 

rithassuk.

Nem vagyunk ellenségei a szövet­
kezeti eszméknek és mozgalmaknak, 
mert különösen a gazdaságilag gyen- 

I gébb elemek tömörülése erőt jelent, 
i Az olcsóbb beszerzést és nagyban 
í való bevásárlás előnyeit egyesíti, 
i Erős szövetkezeti mozgalom mellett, 
> erős kereskedelemnek is kell lenni 
I és ez utóbbinak is elő kell mozdítani 
I létfeltételeit.
I Ha áll az, hogy mindenféle szövet- 
j féle szövetkezet adó és vámmentes- 
! séget-fog élvezni, honnan veszi az 
\ állam bevételeinek forrásait ? Ki fog 
I itt adót fizetni ?
- R. I

Budapest, julius 8 A tőzsdén rész­
ben a mai prolongálás, részben a 
gyenge bécsi kurzus miatt ellanyhuit 
az irányzat. Különösen a Magyar 
Hitelben" és Déli V»sutban volt nagy 
árhullámzás, zárlatkor azonban meg­
szilárdult az irányzat. A korlát piac 
élénk volt. A valutapiacon az irány­
zat szilárd volt, különösen az arany 
és márka emelkedett.

Értékek: Magyar Hitel 1711, 
Osztrák Hitel 945 Magyar Bank 
890, Leszámítod 887, Magyar-Olasz 
Bank 400, Jelzálog 491, Hazai Bank 
670, Ingatlan 1020, Forgalmi 618, 
Concordia 1930, Viktória 4965, Ber- 
sod-miskolczi 2425, Északmagyaror- j 
szági 2550, Salgó 6000 Fegyver j 
1490, Ganz-Danubius 9900, Rima i 
3590. Adria 10700, Atlantica 4900, j 
Deli Vasút 627, Államvasut 3426, 
Klot.ild 2285, Magyar cukor 10500 
és Nasici 14750.

Valuták: Lei 360—70, márka 
430 — 50, font sterling 590—610, 
francia frank 1300 — 1375, svájci 
frank 2800 — 950, dollár 145 — 55, 
Napóleon 555-75, lira 930—60, ru­
bel 260—75, szokol 340—70, francia 
dinár 810—35 és osztrák korona 
94-97,

Devizák : Amsterdam 5559, Kop­
penhága 2450—2650, Kristiánia 2600 
2800, Német 425 — 450, Oiasz 970, 
1000, Svájcz 2800—900, Prága 350 
65, Stockholm 3300 — 500 és wieni 
kifizetés 97 — 101.

Zürich, julius 8. Devizazúrlai .-
Berlin 14 75, Washington 5 56, Páris 
46 25, Milánó 33 40, Prága 12 70, 
Budapest 3 50 és Bécs 3 85.

A lengyel sereg gyengébb, 
mint az orosz.

Páris, julius 8. (Szikratávirat.) A 
lengyelek harctéri helyzete magié 
hetős aggodalomban tartja az^antant 
politikai köreit. Legújabb hírek sze­
rint komoly a helyzet és ha erős 
túlzás is uz angol lapoknak az a 
hire, hogy a lengyelek fegyverleté­
telt kértek, tény, hogy az antantnak 
foglalkozni keli azzal az uj helyzet­
tel, hogy az orosz hadsereg erősebb 
a lengyelekénél.

Prága, julius 8 A lengyel csapa­
tok átcsoportosítása után felvették 
az uj frontot és ellenoffenzivát indí­
tottak az oroszok ellen. A támadás 
centruma Berezinánál van. A táma­
dás eredményéről oz ideig még nem 
érkezett jelentés.

A III. Internacionálé segíti 
az Ír forradalmat.

London, Julius 8. Az angol alsó 
és felső ház tagjai, egy az ir for­
radalom eseményeivel foglalkozó ülé­
sen megállapították, hogy az össze­
köttetésben van minden nemzetközi 
forradalommal Á sinfeinek csatlakoz­
tak a III Iuternacionáléhoz. amely 
összekapcsolta ezt a mozgalmat az 
indiai nacionalista mozgalmakkal.

Magyar footballistik győ­
zelme Zürichben.

Zürich, julius 8. A MTK. magyar-
országi bajnokcsapata szombaton és 
vasárnap délután mérkőzött a 
két legjobb svájci csapattal. Első nap 
3:1, a második nap 5:2 arányban 
aratott győzelmet. A győztes magyar 
csapat tiszteletére adott, banketen 
Södj Aladár, a magyar kormány 
megbízottja mondott közönetet a 
győztes magyar csapat propaganda 

' munkájáért.

— A kamara titkára, Wit.tich 
Andor titkár a mai napon szab ló­
ságra ment, helyettese Máday Lajos 
dr. titkár látja el az ügyek intézését.

— A városi pénzügyi buattság
szombaton d. u. 4 órakor ülést tart.

— Érettségi eredmények a raf. 
főgimnáziumban. Az elmúlt iskolai 
évben meglehetős szomorú egedmény. 
nyel végződtek az érettségi vizsgála­
tok a ref. főgimnáziumban. A Vili. 
osztály 34 növendéke közül hatén 
már osztály vizrgán lemaradtak, 10-en 
az érettségi vizsgálaton buktak el, 
úgy, hogy az idei tanévben a nyol­
cadik osztályban 50 százaléka a diá­
koknak nem .mehetett érettségire.

— Az aggteleki eieppköbarlang
kirándulóihoz. A Természetbarátok 
Turistaegyesülete értesíti a kirán­
dulókat, hogy célszerű mindenkinek 
egy köpenyeget vinni magával, mi­
ntán a barlang csepeg s így szűk. 
séges az a ruházat megvédéséhez. 
Lehetőleg még ha. módjukban van, 
karbid lámpát is hozzanak m aguk­
kal. Egyidejűleg felkóretnek, hogy 
10 én, szombaton délután három­
negyed 3 órakor a tiszai pályaudvar 
előtt, szíveskedjenek lenni. Kecske- 
raéthy.

— Felvételi és különbözeti vizsgák 
a női kereskedelmi iskolában Mi­
niszteri rendelet érteimében a városi 
női felső kereskedelmi iskolában az 
első évfolyamba a középfokú és pol­
gári iskolák IV. osztályos bizonyít­
ványa alapján oly tanulók vehetők 
fel, akik a magyar helyesírásból, a 
számtanból (a törtekkel való szá­
molási műveletek) és a szépírásból 
folyó év augusztus utolsó napjaiban 
felvételi vizsgát tesznek. A vizsgálat 
dija 50 K. Azok a tanulók, akik a 
múlt évben az egyéves női tanfolya­
mot általános jó eredménnyel végez­
ték (legfeljebb két elégséges osz­
tályzat), különbözeti vizsgálat alapján 
a II évfolyamba iratkozhatnak be. 
A különbözeti vizsga anyaga: áru­
ismert-, fizika óh mennyiségtanból 
(algebra) a 4 évfolyamos kereske­
delmi idiiolák első évfolyamában vég­
zett tanítási anyag. E vizsga ideje 
augusztus két utolsó napja; dija:200 
korona. Részletes felvilágosítást az 
intézet igazgatója (Kálviu-u. 1) &<*. 
Bank Sándor, a női felső kér. isk- 
igazgatója.

— Éilelmiazerdifferenciát kapnak 
a vasgyári munkások. Megírtuk an­
nakidején, hogy a magyar kormány 
a kedvezményes ellátást a vasgyári 
munkásokra is kiterjesztette. A mun 
kások már részesültek is k ed ver,me­
nyen élelmiszerellátásban és — mm 
a Vasgyárból értesülünk — a teg­
napi nap folyamán a vasgyári Fo£' 
tár már az április, május _ bóra jár 
élelmiszerdifferenciát is k-utak* ^ 
munkásoknak. Ez a differencia " 
természetesen olyan csekély, h°w 
alig jöhet segítség formában.

X
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— Mdnárok közgyűlése. A Ke­

reskedelmi és Iparkamara nagy ter­
mében ma tartotta meg a borsod* 
vármegyei molnár szövetség újjá­
szervező közgyűléséi. A közgyűlés 
Domán Aladár dr. a szövetség ügyé 
színek indítványára Szabados And­
rást választotta meg korelnöknek. A 
tisztikar a következőkép alakult meg : 
Elnök : Illés Ferenc, ale nökök lettek : 
Csohányi József és Jozsa György, 
ez utóbbit a pénstáros teendők el­
látásával is megbizták. Domán Alá 
dár dr. ezután közölte, bogy a kor­
mánybiztos kijelentése szerint a nyers­
anyagokat közvetlenül a szövetség 
fogja kapni és kiosztani.

— Álláetkeresö menekültek. Az
Onzégos Menekültügyi Hivatal mis­
kolczi kirendeltségénél több menekült 

y elentette be állásnélküliségét. így 
állást keres tisztviselő cséplési mun- 
kálatakhoz, 2 gazda, vagy más meg 
bízott foglalkoztatást, 1 gépészmér 
nők, 1 kárpitos. 1 asztaiossegéd, 1 
irodai munkálatokra délutáni foglal­
kozást 2. A Menekühügyi Hivatal 
kéri a közönyéi t, nogy amennyiben 
a fenti állások , valamelyike betöltés 
nélkül van, azt jelentsék a inene- 
kükttgy: hivatalnál (vármegyeháza I. 
emelet)

— Tíz waggon zöldségfélét ex
portál a város, mert a miskolczi pia­
con annyi az olcsó zöldség, hogy a 
váios készleteire nincsen szükség. A 
tiz waggon legnagyobb része kalará- 
bóból és leneséből áll, kétségtelen, 
bogy a bojkott megszűnte után azon­
nal kap vevőt a város az egész té­
telre, amelynek körülbelül egy millió 
korona az értéké.

— Vizbefuit gyermek. Tiszakeszi- 
ről jelentik, hogy Papp József ottani 
lakos, 5 éves fiúgyermeke tegnap 
vizbefuit. A szerencsétlenséget jelen­
tették az illetékes hatóságnak. A 
vizsgálat megindult.

— A tejüzemre ráfizet a város,
amint ezt ma Iledobay Sándor dr. 
bejelentette a közéleimezési bizott­
ságnak, A körülbelül 150 ezernyi 
korona deficit re a fedezetet a fa­
üzemből biztosítja a varos, amig az 
olcsón vett 600 waggon fa készlet 
tart. "—~

— A Hadiiermény gabonaügy­
nökeit, a közélelmezési miniszter, a 
miskolczi kamara javaslatára beszán­
dékozik vonni a gabona gyűjtés, 
munkájába. Az erre voaatkozó tár­
gyalások már folyamatban vannak.

— A liszt szabaddá tételét java­
solta feliratában a miskolczi keres­
kedelmi és iparkamara a kereske­
delmi miniszternek. A javaslat rá­
mutat a sok visszaélésre s kéri töb­
bek között, hogy a sütőiparosok az 
vj termésből szabadon vásárolhassa­
nak fehér és kenyér lisztet és süte­
ményeiket szabadon hozhassák for­
galomba.

— Kenderes éo társai bűnügyének 
tárgyalását elnapolták. Mára volt 
kiiüzve Kenderes, Pelyhe, Foczkó és 
Pöta elleni több bűnügy tárgyalása. 
Minthogy Pó^a betegen fekszik és 
Törzsök, Kenderes voit titkárja ellen 
a vádirat még nem készült el, az 
összes ügyeket egy későbbi határ­
napon fogják letárgyalni.

— Francia grenadint ha akar, hívja a 
736-ot.

fKagy
maradékvásár

Gicsó tesz a sertésüus.
Nagy amerikai zsirbehozatal. A kézélelmezési bizottság ülése.

(A Reggel tudósítójától.) A mis 
kolezi közélelmezési bizottság ma 
délutáni ülésén, amelyen Lichtens­
tein László kormánybiztos — főispán 
is részt vett, Silbiger Bertalan dr. 
felolvasta a közélelmezési felügyelő 
bizottság javaslatát. A bizottság azt 
javasolja, hogy a város korlátozza a 
lehető legszűkebbre ja vállalat üze­
mét és esak a fa, tej és kenyér 
ellátást vezesse továbbra. A javas­
latot azzal indokoltak, hogy már 
elég erős a kereskedelem, hogy újra 
szabadon dolgozhasson, másrészt pe­
dig & 16 milliós kölcsönnel működő 
váhalat, az egyre növekvő kamatok 
fedezése melleit, nem tud megfelelni 
aítruisztilcus céljainak.

A javaslat felett éiénk vita fejlő­
dött ki, amelyben részt vettek 
Lichtenstein kormánybiztos, Szeuí- 
páii István és Hodobay Sándor pol­
gármesterek, Papp Lajos, Bartányi 
Gyula, Siaibiger Bertalan dr., Gáiffy 
Ignác, Pölcz Gyula, Neumann Adolf, 
Koós Soma és Klein Samu bizott­
sági tagok. A vita különösen a ser­
tés hizlalda sorsa körül forgott. A 
bizottság többségének „z volt a 
nézete, hogy azt továbbra is fenn 
kell tartani, amivel szemben többen 
rámutattak a sértésiemókek árá­
nak folytonos csökkenésére, ami 
több milliós veszteséget jelenthet a

városnak. A sertéshús és zsír ár 
csökkenésének az az oka, hogy a 
kormány nagy tételben vásárolt 
amerikai zsirt és kempenzációs tár­
gyalásokat folytat Jugoszláviával, úgy 
hogy hízott sertéseket kapunk, gépek 
ellenében.

Az ország zsirellátása igy tehát 
nagy mértékben biztosítva van, úgy, 
hogy a mi gazdáink és a nagy hiz­
laldák a maguk sertéseiket kényte­
lenek a termelési költségeknél ol­
csóbban árusítani. Ilyen körülmények 
között Miskolcz várost is több mil­
liós veszteség érheti, annál is inkább, 
mert Miskolczon 2500 sertéssel töb­
bet hizlalnak az idén, mint 1919, 
évbsn.

A bizottság úgy határozott, hogy 
a már kihizott, mintegy 250 darab 
sertéseit most bocsátja a közönség 
rendelkezésére s erre az üzletre 
nem is fog ráfizetni, mert ezek az 
eisó olcsóbb vételből származók. A 
a többire vonatkozólag pedig felha 
talmazást adnak a felügyelő bizott­
ságnak, illetve a tanácsnak, hogy a 
helyzethez képest a saját belátása 
szerint iutézkedjék, Egyébként pe­
dig a városi hizlalda sorsa felől ma 
még nem döntöttek. Általánosságban 
azonban azt a határozatot hozták, 
hogy a közélelmezési vállalat üze­
meit fokozatosan be fogják szüntetni.

Sgy vízvezetéki szereié fiaiáig 
a főid alatt.

Gázcsőrepedés a Kössuth-Három ember életveszedelemben. —
utcában.

Fábián József
áruházában Szécbo 
nyi-utca 64. szám

(A Reggel tudósi tójától.) A köte­
les gondosság és előfigyázatosság 
hiánya folytán ma délelőtt a Kossuth- 
utcában végzetes baleset történt, 
amelynek egy halálos áldozata lett 
és kiesi híjjá, hogy a szerencsétlenül 
járt ember segítségére siető másik 
három ember nem pusztult el.

Ma reggel rendes szolgálati útjára 
indult Baliua János városi vizmes er, 
Bodzási László vízvezetéki szerelő 
kíséretében, hogy a Kossuíh-uteai 
házak vízmérő óráit ellenőrizze. Bőd 
zási feladata volt, hogy a vízaknába 
alászállva, leolvassa az órát és a 
föld felett álló vizmesternek bemondja 
az eredményt. '

A pannonia-szálléban befejezte a 
két feifi a munkát és ezután átmen­
tek a Kossut h-u:ca 3. számú házba, 
mely Perl Ernő, a „Tüzoltókáveház“ 
tulajdouosáé. Esnek a háznak udva­
rán közvetlenül a kapu alatt van a 
kerek vaslappal fedett akna a viz 
mérő órával Ez a camentfaiu üteg 
4 meter mély és másfél méter szé­
les, hat lépcsőfokkal bíró vasiéira 
vezet bele.

Fél tiz óra volt, amikor Bodzási 
László felemelte az aknatetőt és fe­
jén a sapkával alászáüott a mélybe.
A fenéken rögtön munkához fogott 
és fenhangon kezdte az óra által 
mutatott számokat az udvarban, az 
akna szélén álló Baliua vizmesternek 
bemondani. i

Négy számot hallott a fenn vára 
kozó vizmester, amikor Bőd ási 1 
szerelő hangja elcsuklott, í

i
aláírói jajszó ütötte meg a j 

vizmester fülét. j

A mély tir femekén ott vonaglott • 
Bodzási, Hzeinmeliátiiatolsg levegő • 
után kapkodva Baliua vizmester rög- j 
tön átlátta a lezuhant szerencsétlen 
szerelő katasztrofális helyzetét és

í kifutott az utcára, a szomszédos 5-ős 
j számú házban lévő katonai parancs 
i noksághoz, hogy onnan a mentőkért 
i telefonáljon. A telefonjelentésében a 
I mentőket csak „egy baieset“-ről 
I értesítette.

A mentők ennek a jelentésnek 
i alapjáti egyszerűen csak a mentő- 
: kocsival és kötszerekkel vonultak ki.
! Időközben a baleset hírére hatalmas 
j tömege a kiváncsiaknak tódult be 
I az udvarra. A körletparancinokság- 

tól Tóth József tizedes csinált magá­
nak utat a sokaságban és — habár 
meggondolatlanul — bátran aiásjál- 
lott az akna vaslétráján. Előző­
leg zsebkendőt kötött a szájára. 
Alig tett néhány lépést a létrán, 
Tóth tizedest szédülés fogta el, amire 
ő sietve a felszínre kúszott vissza. 
A mélyben vonagió Bodzási szerelő 
válságos helyzetet felismerve férfias 
elszán (Sággal, szája előtt kendővel, 
gondolkodás nélkül indult útjára 
Hajnos Dezső, Kossuth utcai fodrász­
mester, hogy az odalenn már halállal 
vivődő Bodzási Lászlót kimentse. A 
fö d mélyéből hóditó gázszag áram­
lott ki és diomsuiyiyai nehezedett a 
bátor Hajnos mellére ét agyára. Lé­
lekjelenlétét megőrizve, a fodrász- 
mester visszazuszott és a „Tüzoltó- 
kávéház“ egyik kötelét köttette a 
derekára.

így felkészülve Hajnos itbocsáj- 
tofta magát. Az akna fenekén meg­
ragadta a már áléit Bodzási testet, 
de a fojtógázok folytán mély 
ájulás vett erőt rajta ós o maga 
is alázuhant. Fentröl azonnal visz 
szahuztak Hajnost Viaszsárga arccal 
feküdt most a fodrász » földön, úgy

Dezsőt. A még mindig a vízmérő 
óra aknájában heverő Bodzási köze­
lébe azonban gázvédelmi szerek hiá­
nyában nem férkőzhettek. Az egyik 
tűzoltó gyalog visszafutott a lakta­
nyába és hosszabb idő múltán el. 
hozott egy füstálarcot. Ezzel fel­
szerelve, aláereszkedtek az aknába 
és kihúzták a szerelőt. Katona dr. 
tisztiorvos majd Pfliegler dr. és 
Tóth Ármin dr. tisztifőorvos több 
injekciót adtak Bodzásinak, akin 
azonban már sem ez, sem a mester­
séges lélegzés sem segített. Az or­
vosok Bodzási -Lászlón már csak 
a fulladás okozta halál beálltát 
állapíthatták meg.

A rendőrség részéről Schiller Ede 
dr. rendőrkapitány detekt,ivekkel 
szállott ki a helyszínre. A halálos 
balesetet telefonon jelentette a kir. 
ügyészségnek, amely megengedte, 
hogy a holttestet kiadják a család­
nak. A mentőkocsi a halottat az 
Ács utca 15. sz. alatti lakásba szállí­
totta. Szivettópő jelenet volt, amidőn 
az immár özvegy Bodzási Lászlőné 
ura holttestére borult. Egy hónapi 
házasság után választotta el a fiatal 
párt — Bodzási szerelő 20 éves volt, 
— a halál. Az Ács-utcai piciny la­
kásban az ánon kiterítve fekszik 
hivatásának ifjú áldozata. A zokogó 
fiatal, szép asszonyka el sem akarja 
hinni, hogy a halálban egy cseppet 
sem elváltozott arcú hitvesét, kenyér- 
keresőjét végleg elvesztette...

A temetés szombaton délután megy 
végbe a gyászházból, a Mindszenti 
róm. kath. temetőbe.

(Lz.)

látszott, ó is halálos 
a balesetnek.

áidő tatéul lesz

Ekkor megjött a meotőkoc-ti, a j 
tüzoUók mesterséges légzéssel nagy j 
nehezen életre keltették Hajnos :

— Felhívás (10—gb. 1920. szám.) 
Minthogy a gazdaközönség egy része 
a búza, rozs és kétszeres bejelen­
tése tárgyában 2 és 4—gb. 1920. 
szám alatt kibocsájtott felhívásomnak 
ezideig sem tett eleget, nyomatéko­
san figyelmeztetem a késedelemben 
levőket, hogy legkésőbb folyó hó 
11 ik napjáig a bejelentés megtétele 
végett a városi tanács közélelmezési 
ügyosztályában a hivatalos órák alatt 
jelentkezzenek, mert a hétfőn meg­
kezdődő hivatalos ellenőrzés alkal­
mával megállapítandó eltitkolt vetés- 
területek után a kétszeres gabona­
mennyiség fog ki vettetni és ennek 
felerésze minden ár megtérítés nél­
kül vétetik át. Miskolcz, 1920. évi 
julius hó 7. Csontó Dezső, városi 
tanácsnok.

— Felhívás. A miskolczi ipartes­
tület igazoló bizottsága megalakult 
és felszólít mindenkit, hogy aki az 
ipartestület bármelyik tagja ellen 
adatokat tud szol áltatni arra nézve, 
hegy az ipartestüket valamelyik tagja 
a forradalom és a kommun alatt a 
hazafiság ellen szóval, gtettel vagy 
magatartás által valamit vétett, azt 
az igazo’ó bizottságnak az ipartes- 
tillet irodájába akár szóval, akár 
levélben 1920 julius 15-ig je'entse 
be. A bizottság Önbejelentéseket is 
elfogad. Lehetőleg a bizonyítékok 
bejelentendók. Az igazoló bizottság.

— Fiflye'me-teles. Miután mos­
tanában a vidékről sok húst szállí­
tanak Miskolcz thjf. városba, az ezen 
húsok egyöntetű egészségügyi ellen­
őrzés céljából elrendelem, hogy min­
den szállítmány a közvágóhidra viendő 
ós csak az itt történt eredményes 
vizsgálat után szállítható a mészár­
székbe. Figyelmeztetem egyben a 
husiparosokat, hogy a hús szállítása 
csakis az 54300—1908. sz. F. M. 
rendelet 114 §-ában előirt módo- 
za’ok mellett szabályszerű igazol­
vánnyal lebélyegezve és az előirt 
ivódon feldarabolva történhetik. Mis- 
kolcz, 1920 julius 7-éu, Dr. Tódor 
Árpád, m. kir. áll. rendőrségi land- ® 
esős, a kapitányság vezetője.
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— Mit tárgyal a városi köz­
gyűlés. 17532—ki. BZ. 1920. Mis­
kolci ihjf. város törvényhatósági bi­
zottsága folyó évi julius hó 13 án 
kedden délután 3 órakor a városi 
székház nagytermében rendes köz- 
gyűlést tart, melynek tárgyai a kő­
vetkezők: Polgármesteri jelentés a 
folyó év juoius haváról. A Belügy­
miniszter úr 23779—1920. számú 
leirata a IV. tiszti orvosi állás rend- 
szeresiiése iránt. A m. kir. Belügy­
miniszter ur 86517—1919. sz. le­
irata a Széchenyi utcai aszfalt járda 
építése tárgyában hozott közgyűlési 
határozat jóváhagyása tárgyában. A 
m. kir. Belügyminiszter ur leirata a 
gázgyár megváltása tárgyában. A 
m, kir. belügyminiszter ur leirata a 
Minorita Rendháztói vásártér céljaira 
vásárolt ingatlan ügyében. A vallás- 
és közoktatásügyi Miniszter ur 
33770—1920. számú leirata a város 
népjóléti és gyermekvédelmi munká­
járól. Tanácsi jelentés Kelemen Pál 
megválasztott színigazgató lemondá­
sáról s ezzel kapcsolatban előter­
jesztés uj színigazgató választása 
iránt. Tanácsi előterjesztés a Mis- 
kolczi Villamossági r.-t. állal kérel­
mezett világítási egységár és közúti 
tarifatétel felemelése iránt. Tanácsi 
jelentés a vízvezeték és csatornázási 
igazgatósági alkalmazottak fizetés 
rendezése tárgyában. Tanácsi és a 
közélelmezési bizottság javaslata a 
közélelmezési vállalat fokozatos meg­
szüntetése ügyében. Tanácsi és Pénz­
ügyi bizottsági előterjesztés a román 
hadisarc fejében kifizetett 200,000 
korona kölcsönvétele iránt, Tanácsi 
és Pénzügyi bizottsági előterjesztés 
a Pesti Hazai Takarékpénztár, 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
és Magyar Jelzálog Hitelbank hat 
millió korona kölcsön felajánlása 
tárgyában. Tanácsi előterjesztés a 
halott kémlési és hullaszáüiiási dijak 
felemelése iránt. Tanácsi előterjesz­
tés a város szabályozási terv pályá­
zati műszaki bizottságba két rendes 
és két póttag kiküldésé iránt. Ta­
nácsi előterjesztés a vágóhídi szemle- 
dijak felemelése iránt. Tas ácsi elő­
terjesztés a városi tisztviselők s al­
kalmazottak szabadságidejének igény- 
bevétele iránt. Tanácsi előterjesztés 
a Borsod-miskolczi példányóvoda ré­
szére 1000 korona segély megállapí­
tása iránt. Tanácsi előterjesztés a 
zöldségtermelő telep céljaira épült 
szivattyubáz részére 200 négyszögöl 
terület megszerzése tárgyában Dr. 
Sentpáli István polgármester két havi 
szabadságidő engedélyezése iránt. 
Barna Ignácné özvegyi nyugdijának 

Tóth István tűzoltó nyugdijának 
megállapítása. Pásztor Sándor kérelme 
gyógykezelési segély iránt. Tanácsi 
előterjesztés özv. Tömpe Gézáné 
beszerzési előlegének törlesztése iránt. 
Tanácsi előterjesztés a kéjnók orvosi 
vizsgálati dijainak felemelése iránt. 
Némethy György kérelme négy heti 
szabadságidó engedélyezése iránt. 
Tanácsi előterjesztés a közigazgatási 
tisztviselők háborús segélyének a bel­
ügyminiszter ur által leendő megté­
rítése iránt. Egyes közigazgatási 
tisztviselők családi pótlékának megál­
lapítása. Fuka Vincze és Einer Osz­
kár kérelme honosításuk esetére köz­
ségi kötelékbe leendő felvételük 
iránt. Rock Rezső kérelme kettő ha­
vi szabsdságidö engedélyezése iránt. 
Dr. Gál Menyhért, Sütő Gyula, Áta 
Nagy István, Bukó Imre orvosok ké­
relme oklevelük kihirdetése iránt. — 
Hegyi Gyaláné, Nagy Istvánná bába 
oklevelének kihirdetése. Ezen köz­
gyűlésre a törvényhatósági bizottság 
V tagjait és a nagyközönséget tisr- 
elettel meghívom. Miskoicz, 1920. 

évi juliua hó 8. Dr. Szentpáli István 
polgármester.

SPORT. Apróhirdetések

— A Kereskedelmi Alkalmazottak
országos szövetségének miskolczi cso­
portja kéri a tagjait, hogy összeírás 
céljából — tekintet nélkül arra, 
hogy fizettek-e vagy sem —, úgy­
szintén az állásnélküli segélyre ösz- 
szeirt tagok személyesen szívesked­
jenek megjelenni szombaton este 7 
— 9 óra között a vasmunkások egye­
sületi helyiségében Batthyányi-utca 
2. szám alatt. Tagkönyvét mindenki 
hozza magával. Vezetőség.

— ítéletek a fefsödobszai kom­
munisták ügyében. Két napi tárgya­
lás után tegnap délután hirdették ki 
Felsódobszán Lskner Bála és társai 
ügyében az ö'ös tanács ítéletét. A 
bíróság Ltlcner Bélát és Lakner Bé­
lámét a vád alól felmentette. Ellen­
ben bűnösnek mondották ki Gergely 
Gyulát és Maresó Jánost az izgatás 
es zsarolás bűntettében és ezért 1 
évi és 6 havi börtönt kaptak. Kis 
Károly magánosok elleni erőszak 
bűntettéért 6 havi börtönre Ítélték.

— Segítenek a vaggenlakók hely 
zeíén Lichtenstein László kormány- 
biztos, Haller J ózsef dr, gróf a menekült­
ügyi hivatal miskolczi vezetője, vala­
mint Tódor Árpád dr. rendőrfőnök 
és Fiedler Pál rendőrfogalmazó tár­
saságában ma felkereste a gömöri- 
és tiszaipályoudvar melletti vaggou- 
lakókat A kormánybiztos szomorúan 
konstatálhatta a nyomort és szenve­
dést amelyen sürgősen változtatni 
kell. Úgy Lichtenstein kormánybiztos, 
mint Haller dr. gróf és Tódor Árpád 
dr. rendőrfőnök mai látogatásuk 
alkalmából tüzetesen áttanulmányoz­
ták a vaggonlakök helyzetet, a kor­
mánybiztos minden egyes vaggon- 
lakóiói érdeklődött c aladi körülmé­
nyei felől, majd megnyugtatta őket, 
hogy a legrövidebb időn belül segí­
tenek jelenlegi tarthatatlan helyzetű 
kön ; kérte továbbá a kormánybiztos 
a vaggonlakókat, hogy azok, kik még 
nem jelentették be adataikat a me­
nekültügyi hivatalba, azok minél 
előbb jelentsék azt be. A kormány- 
biztos intézkedésére különben hol­
nap egy rendőri bizottság fog ki­
menni a vaggonlakókhoz, hogy a 
helyzetükre vonatkozó adatok össze- 
irhatók legyenek. Lichteinstein kor­
mánybiztos egyébként ma kijelentette 
munkatársunk előtt, hogy te jes 
intenzivitással foglalkozni fog a vag- 
gonlakók ügyével és szánalmas hely­
zetükön rövidesen segíteni akar.

— Befőttes üvegek minden nagyságban 
és formában kaphatók Berger Sámuel 
cégnél, Széchenyi-utca 123. Telefon G—71.

— Júliáiig. A Miskolczi Jogász 
Sport Cíub j alius 17-iki zártkörű 
táncmulatsága iránt nagy érdeklődés 
mutatkozik. A főiskolai ifjúságnak 
olyan kitűnő műsort sikerült össze­
állítani, ami egymagában véve is 
biztosítani fogja a mulatság sikerét. 
A kabarét reggelig tartó tánc fogja 
követni.

A szerkesztésért felelős:
Hoványl Kornél.

j — MűTE-BVTK bajnoki mérkő 
j zés let-z folyó hó 11-én, vasárnap 
j délután a népkerti sporttelepen,
j Erős, ssép küzdelemre v*n kilátás,
í ugyanis a két csapat egyforma jatók- 
j erőt képvisel. A mérkőzés előtt 4 órai 
j kezdettel az. ifjúsági csapatok ját- 

szanak.
í — Az Örerj Urak—Fociba Ibirák

szombat délutáni mérkőzésének jöve­
delmét egyrészt a bíróié« illet cél­
jainak javára, másrészt kiírandó if 
jusági vándordíj alapítására fordi ják. 
Az, Öreg Urak és a misko czi foot- 
balibirák fogják football meccs kere­
tében „erejőket“ összemérni. Az 
Öreg Urak csapatában tizenegy mis­
kolci régi sportman, a bírák csapa­
tában a mi vkolc d football mérkőzé­
sekről ismert bírák fognak szerepelni. 
Mindkét együttesben több tehetséges 
öreg „sportág)«“ szerepel. A meccs 
birái Szendrö Gyula és Léránt Vil­
mos színművészek. A kezdő,rúgást 
az egyik fél időben Somogyi Emmy, 
a másikban Komárom/ Róz i teszik. 
A határbiráskodást négy ismert úri 
leány látja el. A győztes csapat 11 

; üveg jégbehtrött söre kap a pályán.
I A meccs előtt és szünet közben a 

katonazene játszik. Szepesi Dezső 
: mindkét csspat tagjairól sikerült 
j karrikaturákat rajzolt, melyek három 
i főutcái üzlet kirakatában láthatók.
1 A mérkő/Js napján egy szellemes 

tartalma humoros alkalmi kp jele- 
j nik meg.
! — Borsodi Bükk-Egylet julius hó

ll-én (vasárnap) egész napos kirán­
dulást rendez. Indulás reggel 7 óra­
kor a Városháztérről villamoson Diós­
győrig, innen gyalog Királykát, Fei- 

j sőforrás, Hámor, Diósgyőr innen 
villamoson haza. 6\ alogolás 4 óra. 
Élelmet m ndenki magával vigyen,

: Vezető: Nedved Szidi.

SZÍNHÁZ
i

Egész héten : Ezüst sirály.
Szombaton délután: Lili bárónő.

i — Lili bárónő, szombat délután 
ez idényben utóljára kerül színre.

I — Ezüst sirály, Batykay operát- 
i téje egész héten műsoron van.
I — Náni, Foliinusz Aurél énekes 
■ életképe, a címszerepben Koronkay- 
j val vasárnap este kerül színre.
I — Legjobb szerepeikben buesu*.
I nak el a jövő héten a közönségtől 
! a társulat tagjai.

Apróhirdetések ára i szavanként 1 korosa 
legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés 
hirdetés szavankint 60 fülér, legkisebb 
hirdetés 6 korona. — Hirdetések felvétet­
nek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 89

Gerhardt-cipók
kényelmesek.

tartósak, elegánsak

Egy nagy ülő fürdőkád magánftttövel 
eladó. Megtekinthető Klein Testvérek«« 
bádogos, Buzatér 21. szám.

Pénztárkezelésben és egyéb irodai (77,7 
dőkben több évi gyakorlattal bíró kis­
asszony azonnaira, vagy 15-ére állást ke­
res. Cim a kiadóban- 4,™

Egy teljesen uj fehér vászon kosztüm 
és egy hímzett grenadin blouse eladó. Cim 
a kiadóban.

Zoltán Armand tőzsdeügynök Kazinczv- 
uíca 12. Telefon «77. Elvállal tözsde- 
megbizásokat alegkulaneabb lebonyolításra.
____________________ 393

ELADÓ egy béesi gyárt­
mányú rövid
zongora
egy kerékpár 
hegyi átváltéval

„MERKUR“
szállítási iroda 
Széchenyi u, 84

Ház, a Rérr-utca 3. szám alatt (Qlósz- 
telep) eladó. Értekezhetni ugyanott.

Elvállal a jövő tanévre egy, esetleg kél 
iskolásleánykát intelligens tisztviselő“csa­
lád. Anyai bánásmódban és gondozásban 
részesíteném. Cin: a kiadóban.

Diadal kelmefestő és vegytisztitóba 
minden munka gyorsan készül. Felvétel 
Széchenyi-utca 70.

Antik Bakit juiauye.-au eladó.iía- 
pursyné, B at thány i-utca 9.

Zsákvarrógép, Remington írógép.
s-abadonfutó kerékpár, több cipész 
és szabóvarrógóp kapható s ezek 
javítását vállalom. Sch äff er Miklós, 
műszerész. Széchenyi-utca 92.

Egy perzsa kabát eladó. Cim a 
kiadóban. 442

Egy ügyes nő mosást és vasalást 
vállal a Vasgyárban és egy 9-es 
Styrian kösógép eladó. Ujgyór, Gé­
pész-utca 10. 443

152 literes hasított dongáju fco- 
roshordó K 2 50 literenkint és két 
fabakk (kecskeláb) eladó. Kapussyné, 
Bathyányi utca 9. 444

Sürgősen elcserélném Újvilág-utca 
31. szám alatti 2 szoba, konyha la­
kásomat üzlethelyiséggel egy belvá­
rosi 2—3 szobás lakással. Cim a 
kiadóban. 448

Iparosok, gazdálkodók 
figyelmese! BLANKBÚR

KAPHATÓ

Grünwaldné és Gergelg
cégnél Széchenyi-u 60.Telefon 841

Használt 
bútorokat 
vesz és elad a

„Merkúr"
sxáliitási iroda 
Széchényi-u. 84.
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